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【科目名稱：數學】 

一、選擇題（請以 2B鉛筆於答案卡上作答，單選題；答錯不倒扣）每題 2分，共 100分 

1.時鐘的時針一小時轉 𝑎 度、分針一分鐘轉 𝑏 度、秒針一秒鐘轉 𝑐 度，問 𝑎：𝑏：𝑐 =？ 

(A)  1：1：1 

(B)  5：1：1 

(C)  12：1：1 

(D)  12：60：60 

2.有關奇偶數的四則運算性質，下列敘述何者不恆真？ 

(A) 奇數＋奇數 =偶數 

(B) 偶數－奇數 =奇數 

(C) 奇數 ×偶數 =偶數 

(D) 偶數÷偶數 =偶數 

3.有關「圓周率 π 」的敘述如下： 

甲、π 是無限小數 

乙、π 是無理數 

丙、π 化成分數是 
22

7
 

丁、π 是 3.14 

問哪些敘述正確？ 

(A) 只有乙 

(B) 只有丁 

(C) 只有甲、乙 

(D) 只有甲、丙 
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4.求 0. 9＋0.09＋0.009 =？ 

(A) 0. 999 

(B) 1.099 

(C) 1.11 

(D) 1. 1̅ 

5.若 4972＝5002 − 𝑎，則 𝑎 =？ 

(A) √3 

(B) 3 

(C) √2991 

(D) 2991 

6.有一 ∆ABC，其中  ∠A = 65°、∠B = 75°、∠C = 40°，圓 O為其內切圓，其中 D、E、F

分別為切點，如下圖： 

 

問 ∠DOF =？ 

(A) 105° 

(B) 115° 

(C) 130° 

(D) 140° 
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7.若方程式 (𝑎 + 𝑏 − 3)𝑥4 − (𝑎 − 𝑏 + 1)𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 6𝑥 − 3 = 0 為二次方程式，則 
𝑏

𝑎
= ？ 

(A) −1 

(B) −2 

(C) 1 

(D) 2 

8.有一個三角形，三邊長分別為 29公分、29公分、40公分；問此三角形的面積為多少

平方公分？ 

(A) 320 

(B) 420 

(C) 560 

(D) 620 

9.有一輛腳踏車前輪的直徑長 60公分，小花騎了 6小時，腳踏車前輪一共轉了 20000圈；

問腳踏車 1分鐘約跑多少公尺？ 

(A) 
100π

3
 

(B) 
200π

3
 

(C) 
10000π

3
 

(D) 
20000π

3
 

10.已知 S = 1 + 2 + 22 + ⋯ + 22014，求 S 的個位數字是多少？ 

(A) 1 

(B) 3 

(C) 5 

(D) 7 
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11.設  𝑥3 − 12𝑥2 + 47𝑥 − 60 = (𝑥 − 𝑎) (𝑥 − 𝑏) (𝑥 − 𝑐)，其中  𝑎、𝑏、𝑐  是整數，       

且 𝑎 < 𝑏 < 𝑐 ，求 𝑎 + 𝑐 =﹖ 

(A) 4 

(B) 6 

(C) 8 

(D) 10 

12.將一個菱形從一條對角線剪開，形成兩個全等三角形。有關這兩個三角形的敘述，   

何者恆真？ 

(A) 兩個都是正三角形 

(B) 兩個都是鈍角三角形 

(C) 兩個都是銳角三角形 

(D) 兩個都是等腰三角形 

13.某次慶祝活動在廣場站滿了人，該廣場的面積是 0.16 平方公里；問在此廣場參與    

慶祝活動的合理人數大約為多少人？ 

(A) 4.8萬 

(B) 48萬 

(C) 480萬 

(D) 4800萬 

14.在三維空間中，𝑥 = 2 是表示什麼圖形？ 

(A) 一點 

(B) 一直線 

(C) 一平面 

(D) 一球 
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15.有 A、B、C 三個集合，其定義分別如下： 

A 表示「用 5元硬幣和 10元硬幣組合的金額」所成的集合 

B 表示「用 5元硬幣和 50元硬幣組合的金額」所成的集合 

C 表示「用 10元硬幣和 50元硬幣組合的金額」所成的集合 

若硬幣的個數不受限制，則下列有關這些集合關係的敘述何者正確？ 

(A) A = B 

(B) A = C 

(C) A ⊂ C 

(D) B ⊂ C 

16.某旅行社推出 3天 2夜旅遊之方案，預定人數為 16人，每人旅費為 10,000元。若人數

達到 16 人後，每增加 1 人，則每人減收 500 元旅費。問下列哪個算式，可以算出      

旅行團「預定人數達到後，再增加 𝑥 人」的旅費總收入？ 

(A) −500𝑥2 + 2000𝑥 + 160000 

(B) −500𝑥2 + 2000𝑥 − 160000 

(C) 500𝑥2 − 2000𝑥 + 160000 

(D) 500𝑥2 − 2000𝑥 − 160000 

17.有關下列兩個式子的敘述： 

甲、√12 + √5 > 2 + √13 

乙、√12 − √5 < 3 − √2 

哪些式子的敘述為真？ 

(A) 只有甲 

(B) 只有乙 

(C) 兩者都是 

(D) 兩者都不是 
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18.有一個三角函數 𝑦 = 𝑓(𝑥)，其週期是 π，如下圖： 

 

問此函數為何？ 

(A) 𝑓(𝑥) =
1
2

𝑠𝑖𝑛
1
2

𝑥 

(B) 𝑓(𝑥) =
1
2

𝑠𝑖𝑛2𝑥 

(C) 𝑓(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛
1
2

𝑥 

(D) 𝑓(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛2𝑥 

19.有關「三角形邊長和角度」的四個敘述如下： 

甲、知道三角形的三個邊長 

乙、知道三角形的三個角度 

丙、知道三角形的一個邊長和其中兩個角度 

丁、知道三角形的二個邊長和其中一個角度 

問哪些敘述可以做出唯一的一個三角形？ 

(A) 只有甲 

(B) 只有甲、丁 

(C) 只有甲、丙 

(D) 只有甲、丙、丁 
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20.打撞球時，球碰到撞球擡邊反彈時，球的入射角會等於反射角；示意圖如下圖 1，     

其中 ∠1 = ∠2。某一長方形撞球擡，其內側的邊長分別是 100和 50；一球在撞球擡的

正中央 A點，當它碰到撞球擡邊 B點後反彈，剛好進入頂點 C的袋中，如圖 2： 

 

圖 1                  圖 2 

問 AB̅̅ ̅̅ + BC̅̅̅̅  的長度在哪個範圍之間？ 

(A) (80, 90) 

(B) (90, 100) 

(C) (100, 110) 

(D) (110, 120) 

21.老師將甲、乙兩班的數學段考成績製成盒狀圖如下： 

 

問下列敘述何者正確？ 

(A) 兩班的平均數相同 

(B) 兩班的學生數相同 

(C) 甲班的四分位距比乙班小 

(D) 甲班的成績分布範圍比乙班小 
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22.兩平面相交於一直線 SQ ⃡   ，點 P、Q、S 在一平面上，點 R、Q、S 在另一平面上，   

且 PQ ⃡   ⊥ SQ ⃡   、RQ ⃡    ⊥ SQ ⃡   ，如下圖： 

 

若 ∠PQR 是銳角，則下列敘述何者正確？ 

(A) ∠PQR＞∠PSR 

(B) ∠PQR = ∠PSR 

(C) ∠PQR < ∠PSR 

(D) ∠PQR  和 ∠PSR 的大小無法判斷 

23.根據統計資料顯示，60 歲的人在未來三年內死亡的機率是 0.06。某人現在 60 歲，    

他投保三年期的壽險 2,000,000元，繳納保險費 150,000元，求保險公司獲利的期望值

為何？ 

(A) 10,000元 

(B) 21,000元 

(C) 30,000元 

(D) 141,000元 

24.已知 √7＋√48 = 𝑎 + 𝑏，其中 𝑎 是正整數、0 < 𝑏 < 1。問 
1

𝑎+𝑏
+

2

𝑏
= ？ 

(A) −1 + 2√3 

(B) 2 −
√3
3

 

(C) 2 +
√3
3

 

(D) 3 
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25.有一個長24公分、寬18公分的長方形卡片，四個角落裁掉邊長整數公分的正方形後，

能將此卡片折成一個沒有蓋子的長方體盒子。問下列敘述何者錯誤？ 

(A) 這個沒有蓋子的長方體盒子最小容量為 64立方公分 

(B) 裁掉邊長 8公分的正方形，能使長方體盒子容量最小 

(C) 這個沒有蓋子的長方體盒子最大容量為 648立方公分 

(D) 裁掉邊長 3公分的正方形，能使長方體盒子容量最大 

26.投擲一個公正骰子三次，依序得到的點數分別為 𝑎、𝑏、𝑐。若以此點數來決定方程式 

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 的係數，問此方程式有重根的機率為何？ 

(A) 
4

216
 

(B) 
5

216
 

(C) 
4

120
 

(D) 
5

120
 

27.四邊形 ABCD 為一平行四邊形，E 是其內部一點，如下圖： 

 

若 ∆ADE 的面積是 18 平方公分、∆CDE 的面積是 16 平方公分、∆BCE 的面積是    

10平方公分，則此平行四邊形的面積為多少平方公分？ 

(A) 56 

(B) 60 

(C) 62 

(D) 68 
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28.已知 {𝑎𝑛} 為正整數的遞增數列；若 𝑎𝑛+2 = 𝑎𝑛 + 𝑎𝑛+1、𝑎7 = 100，則 𝑎8＝？ 

(A) 160 

(B) 161 

(C) 162 

(D) 163 

29.某大學啦啦隊 30人由三個學系的學生組成，各學系人數分別為 12人、15人、3人。

若從該啦啦隊任選兩人擔任幹部，則此兩人是不同學系的機率為何？ 

(A) 
261

540
 

(B) 
261

435
 

(C) 
348

540
 

(D) 
540

870
 

30.全班考試分數平均數  X̅ = 28、標準差  SX = 3。老師將每個人的分數  X  依照 

Y = 𝑎X + 𝑏 調整，其中 Y 為調整後的分數，且 𝑎 > 0 。已知調整後的平均數 Y̅ = 84、

標準差 SY = 12，問 𝑎、𝑏 之值為何？ 

(A) 𝑎 =  
1
4
、𝑏 = 70 

(B) 𝑎 =  
1
4
、𝑏 = 77 

(C) 𝑎 = 2、𝑏 = 28 

(D) 𝑎 = 4、𝑏 = −28 
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31.有關液量、容積、體積、容量都屬於三維量，下列敘述何者錯誤？ 

(A) 學習順序是先學容積再學體積 

(B) 學習順序是先學容量再學容積 

(C) 液量和容量的常用單位一樣 

(D) 容積和體積的常用單位一樣 

32.國小「長度化聚」的教材，有四種敘述如下： 

甲、「2公尺記為 200公分」是化的活動 

乙、「260公分記為 2公尺 60公分」是化的活動 

丙、「1.2公尺記為 120公分」是聚的活動 

丁、「260公分記為 2.6公尺」是聚的活動 

問哪些敘述是正確的？ 

(A) 只有甲、丙 

(B) 只有甲、丁 

(C) 只有乙、丙 

(D) 只有乙、丁 

33.國小「整數乘法」的教材，有三種學習內容如下： 

甲、一包糖果有 6顆，4包糖果共有幾顆？ 

乙、弟弟有 6元，弟弟錢數的 4倍是多少元？ 

丙、媽媽有 6件上衣、4件裙子，媽媽的衣服有幾種搭配方式？ 

依據兒童的學習，這些教材由易到難的安排順序為何？ 

(A) 甲 →乙 →丙 

(B) 甲 →丙 →乙 

(C) 乙 →甲 →丙 

(D) 乙 →丙 →甲 
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34.國小「分數啟蒙概念」的教學，有三個情境如下： 

甲、一盒月餅有 8個 

乙、一條繩子平分為 8段 

丙、一個圓形披薩平分為 4塊 

下列哪些情境不適合用來建立「 
1

4
 」的啟蒙概念？ 

(A) 只有乙 

(B) 只有丙 

(C) 只有甲、乙 

(D) 只有乙、丙 

35.某老師調查該班同學的血型和喜好運動人數資料如下： 

座號 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

身高 136 132 143 139 129 127 133 135 131 

喜好運動 籃球 羽球 籃球 籃球 羽球 棒球 籃球 棒球 羽球 

這位老師引導學生瞭解此統計表的意義後，適合進行下列哪一種統計圖的製作？ 

(A) 學生「身高」的折線圖 

(B) 學生「身高」的圓形圖 

(C) 學生「喜好運動」的長條圖 

(D) 學生「喜好運動」的直方圖 

36.有關國小「比」的對等關係，下列哪一個布題是屬於密度關係的類型？ 

(A) 集 3個空罐可換 2張貼紙，問集 12個空罐可換幾張貼紙？ 

(B) 電動小汽車每 3秒鐘跑 2公尺，問小汽車 12秒鐘可跑幾公尺？ 

(C) 每 3件襯衫中有 2件是藍色的，問 12件襯衫中有幾件是藍色的？ 

(D) 長方形的長為 3 公分、寬為 2 公分，問長方形放大後，長為 12 公分時，寬為      

多少公分？ 
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37.有關「帶分數 × 整數」的問題，例如  2
1
3

× 5 ，學生以「 
7
3

× 5 」計算外，還可能       

使用 「2 × 5 +
1
3

× 5 」計算；問後者的算法符合下列哪一個性質？ 

(A) 乘法交換律 

(B) 乘法結合律 

(C) 加法對乘法分配律 

(D) 乘法對加法分配律 

38.依據 97年數學學習領域課程綱要「2-s-05：認識簡單平面圖形的邊長關係」，有四位

實習老師的解讀如下： 

甲師：這個細目是讓學生瞭解正方形的四個邊一樣長 

乙師：這個細目是讓學生瞭解四個邊一樣長的四邊形是菱形 

丙師：這個細目是讓學生瞭解四個邊一樣長的四邊形是正方形 

丁師：這個細目是讓學生瞭解四個邊一樣長且有四個直角的四邊形是正方形 

問哪些老師的解讀正確？ 

(A) 只有甲師 

(B) 只有甲師、丙師 

(C) 只有甲師、丙師、丁師 

(D) 甲師、乙師、丙師、丁師 

39.有一數學問題：「山下到山頂的距離是 6公里，上山的速率是 2公里/時、下山的    

速率是 3公里/時，問上山和下山來回一趟的平均速率是多少？」。當學生的做法是 

(2 + 3) ÷ 2 = 2.5 公里/時，該學生的迷思概念為何？ 

(A) 平均速率是公里除以小時 

(B) 平均速率是兩個速率的平均 

(C) 平均速率需要上山和下山的時間 

(D) 平均速率是總距離和總時間的比值 
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40.老師想選擇適合的資料，引導學生報讀二維表格。下列哪一種資料最為適合？ 

(A) 三年丙班的週課表 

(B) 全年級每位學生的體重 

(C) 氣象局報導臺北市上週的每日平均氣溫 

(D) 從臺中科博館到屏東墾丁的 Google導航資料 

41.有關小數的大小比較，有些學生認為「小數位數越多，就越大」，也有些學生認為    

「小數位數越多，就越小」。若要同時檢驗出上述二類迷思概念，則下列哪一組小數

的大小比較問題最為適合？ 

(A) 0.3、0.56、0.589 

(B) 0.4、0.29、0.501 

(C) 0.6、0.48、0.299 

(D) 2.1、2.06、2.009 

42.國小學生在課堂上討論「直五角柱」的性質時，有四位學生的說法如下： 

甲生：每個側面都是全等 

乙生：每個側面都是長方形 

丙生：底面與每個側面都垂直 

丁生：兩個底面都是正五邊形 

問哪些學生的說法是正確的？ 

(A) 只有甲生、丁生 

(B) 只有乙生、丙生 

(C) 只有丙生、丁生 

(D) 甲生、乙生、丙生、丁生 
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43.有關「比較型」的加減問題，下列哪一問題對中年級學生最困難？ 

(A) 小明有 465元，小華有 123元，問小華比小明少幾元？ 

(B) 小明有 465元，小華有 123元，問小明比小華多幾元？ 

(C) 小明有 465元，小華比小明多 123元，問小華有幾元？ 

(D) 小明有 465元，小明比小華少 123元，問小華有幾元？ 

44.老師在課堂中進行一個教學活動：「有一 ∆ABC，∠A = 65°、∠B = 75°、AB̅̅ ̅̅ = 6公分，

將該三角形放大為 2 倍；請學生討論三角形放大前後的變化。」有關學生的說法，    

下列何者錯誤？ 

(A) ∠C 放大後的角度變為原來的 2倍 

(B) AB̅̅ ̅̅  放大後的長度變為原來的 2倍 

(C) ∆ABC 放大後的周長變為原來的 2倍 

(D) ∆ABC 放大後的面積變為原來的 4倍 

45.國小「分數概念」教學，有四種教學內容如下： 

甲、一盒餅乾有 5片，3片是 
3

5
 盒餅乾 

乙、一盒餅乾有 10片平分成 5份，3份是 
3

5
 盒餅乾 

丙、一盒餅乾有 5片，3片是一盒餅乾的 
3

5
 

丁、一條繩子平分成 5段，3段是 
3

5
 條繩子 

哪些內容可以用來建立分數的「部分−全體」意義？ 

(A) 只有甲、丁 

(B) 只有甲、乙、丁 

(C) 只有甲、丙、丁 

(D) 甲、乙、丙、丁 
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46.有關「分數除法」教學，下列哪一個布題的設計最不適合？ 

(A) 綠豆重18公斤，紅豆重 3
3
5

 公斤，問綠豆的重量是紅豆的多少倍？ 

(B) 18公升的蘋果汁，每 3
3
5

 公升裝成一桶，全部裝完。問可以裝成多少桶？ 

(C) 20公升的油漆，分裝在 3
3
5

 桶，問每桶裝了多少公升的油漆？剩下多少公升？ 

(D) 有20公升的奶茶，每 3
3
5
 公升裝成一瓶，問奶茶可以裝滿幾瓶？剩下多少公升？ 

47.老師提供一些古氏積木讓低年級學生排出和某紙條一樣長，有四位學生的做法如下： 

甲生：用 2條黃色積木排出紙條長 

乙生：用 1條橘色積木排出紙條長 

丙生：用 10個白色積木排出紙條長 

丁生：用 2條淺綠色和 1條紫色積木排出紙條長 

透過哪些學生的做法，老師可利用「個別單位」概念來引出「常用單位」的需求？ 

(A) 只有甲生、丁生 

(B) 只有乙生、丙生 

(C) 只有甲生、乙生、丙生 

(D) 甲生、乙生、丙生、丁生 

48.老師透過分割重組活動，先利用包含除問題讓學生學習 
18

24
 的等值分數後；再設計  

一個等分除問題：「一箱飲料有 24瓶，老闆想把這箱飲料平分成 𝑥 份來包裝；請問

18瓶是 
18

24
 箱，也可以說是幾箱？」。若要達到此活動目的，則 𝑥 不可能為多少？ 

(A) 4 

(B) 6 

(C) 8 

(D) 12 
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49.老師提供每位學生兩張全等的直角梯形(上下底各為 14、20公分，高為 14公分)圖卡，

讓學生用自己的方法求算一個梯形的面積。下列是四位學生的解法，問哪種解題方法

最適合讓老師用來引導「梯形面積公式」的教學？ 

(A) 17 × 14 = 238 

A：238cm2 

 

(B) 14 × 14 = 196 

(6 × 14) ÷ 2 = 84 ÷ 2 = 42 

196 + 42 = 238 

A：238cm2  

(C) 14 × 20 = 280 

6 × 14 ÷ 2 = 42 

280 − 42 = 238 

A：238cm2 
 

(D) 34 × 14 = 476 

476 ÷ 2 = 238 

A：238cm2 
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50.三年級老師進行「除法啟蒙概念」教學時，在黑板上布了一個題目：「悠悠將 15 元    

平分給 5人，每人可以分得幾元？」，有兩位學生的正確解題紀錄如下： 

大雄的算式 小圓的算式 

5 × 1 = 5 

5 × 2 = 10 

5 × 3 = 15 

1 × 5 = 5 

2 ×  5 = 10 

3 ×  5 = 15 

根據學生算式中的 5，下列敘述何者正確？ 

(A) 大雄算式中的 5 表示 5人 

(B) 大雄算式中的 5 表示 1人每次分 1元，每次共分了 5元 

(C) 小圓算式中的 5 表示 5元 

(D) 小圓算式中的 5 表示 1人每次分 1元，每次共分了 5元 

 

 

 

 試題至此為止 
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